

# 释放新质生产力动能,搭建中企出海印尼桥梁

大湾区企业出海印尼信息咨询服务专场在穗举办

▶ 赖芷燦

在全球经济一体化持续深化与新质生产力蓬勃发展的双重机遇下,中国企业“走出去”步伐日益加快。印度尼西亚(以下简称“印尼”)作为东南亚新兴市场的核心,凭借其广阔的发展空间与丰富的资源优势,正成为中企海外布局的重要目的地。在此背景下,2025年12月17日至19日,“大湾区企业出海印尼信息咨询服务专场”在广州增城举办。本次活动以科技创新为纽带、以能源领域合作为导向,致力于搭建大湾区企业与印尼市场及木材资源进口的精准对接平台,助力中国企业依托专业服务高效落地、稳健发展。

本次活动由广州穗升商贸有限公司(以下简称“穗升商贸”)联合印尼资深企业服务机构共同主办,旨在破解中企出海印尼所面临的政策壁垒、资源短缺、落地流程的复杂性等共性难题。穗升商贸是一家立足广州、业务网络覆盖全球的综合性进出口贸易与服务企业,凭借对国际市场的深刻洞察、强大的资源整合能力及稳固的供应链体系,为客户提供高效可靠的一站式跨境贸易解决方案,构建“资源整合+产业协同+区域深耕”的创新商业模式。本次活动亦充分结合大湾区在科技创新与产业集聚方面的优势,推动新质生产力相关领域与印尼本地市场



谢正娟(中)与穗升商贸总经理赖芷燦(左二)、国际部经理方鸿忠(右二)、报关报检部经理陈建国(左一)、金融部经理黄盛建(右一)合影

深度融合。活动期间,来自制造、能源、科技等十余个行业的企业代表齐聚增城,围绕印尼注册落地、资质办理、产业布局等核心议题展开面对面咨询,现场交流氛围热烈,共达成意向合作36项,成效显著。

作为本次合作的关键支持力量,印尼资深企业服务专家谢正娟携其深耕当地20余年的专业团队全程参与,为到场企业提供了权威的政策解读与定制化落地方案。谢正娟团队长期专注于印尼企业服务领域,积累了广泛的本地资源与人脉网络,熟悉印尼政策法规、产业

导向及市场规则,迄今已成功协助1万余家企业完成在印尼市场的落地,服务涵盖公司注册、资质审批、办公室租赁、厂房购置、特殊行业许可办理等全链条服务环节,被誉为中企扎根印尼的“可靠伙伴”。

谢正娟现任PT boning services Indonesia国际贸易公司董事长,其核心优势显著。在政企资源网络方面,与印尼多个政府部门建立长效合作机制,可高效打通矿权、开采、贸易港口准入等稀缺资质审批通道;在全链条服务能力方面,覆盖从矿权获取、进出口许可(含烟

酒、BPOM、SNI认证)到船舶换旗、商务签证办理等企业落地全流程;在实战案例背书方面,已完成多艘千万级船舶印尼换旗及许可业务,服务范围涵盖能源、贸易、制造等多个领域;此外,团队坚持“非中介式服务”模式,依托2017年起在印尼设立的3家本地实体公司,直接对接政府窗口,确保关键资质高效获批,助力企业有效规避政策风险。“20年扎根印尼,让企业落地少走弯路——找谢正娟,资源到位,一步到位!”正是其团队服务的生动诠释。

此次穗升商贸与谢正娟团队的深度合作,不仅实现了两地服务资源的优势互补,更创新构建了“大湾区组团考察+印尼本地全流程服务”的出海新模式。未来,穗升商贸将持续发挥资源整合优势,定期组织中国企业赴印尼开展实地考察,深入当地工厂与产业园区,直观了解产业环境与市场需求;印尼团队则将提供贯穿始终的“一站式”落地服务,从前期政策解读、中期资质办理,到后期产业布局规划,全方位护航中企出海进程,助力企业在能源开发、科技创新等重点领域精准布局,释放新质生产力价值,为中国与印尼的经贸合作注入新动能。

本次活动直面企业出海痛点,凭借精准的需求对接、专业的政策解读以及涵盖案例分享与实操指导的全链条服务方

案,赢得了与会企业代表的高度认可。一位能源企业代表感慨道:“我们长期关注印尼能源市场,却苦于不熟悉当地政策与流程。通过与谢正娟团队及穗升商贸的深入交流,不仅思路豁然开朗,也找到了可信赖的合作伙伴,为进军印尼市场奠定了扎实基础。”这番话道出了众多参会企业的共同心声。

作为中国对外开放的高地,大湾区始终以开放姿态推动企业创新发展与海外拓展,在新质生产力培育与产业升级方面走在前列。本次大湾区企业出海印尼信息咨询服务专场的举办,既是大湾区企业依托专业服务赋能海外发展的生动实践,也是推动中企与印尼企业在科技创新、能源合作等领域深化协作的重要举措。展望未来,穗升商贸将持续深化与印尼本地优质资源的合作,不断完善出海服务体系,优化服务流程,助力更多大湾区乃至全国企业带着技术、创新与新质生产力优势走向印尼,实现高质量发展,并为中印尼双边经贸合作升级与区域经济协同发展贡献更多力量。

此次专场活动的落幕,标志着中企出海印尼的“专业服务+资源联动”新模式正式落地,不仅为更多中国企业抢抓东南亚市场机遇、践行高质量出海提供了清晰路径,也为新质生产力赋能海外产业布局写下了生动注脚。

# 链接全球资源,赋能产业协同 中企人居供应链中心驱动链式发展

▶ 邵波

中企人居(北京)生态科技有限公司是《中国企报》集团下属企业,其设立的供应链中心(以下简称“中企人居供应链中心”)依托深厚的政治资源、广泛的产业资源与权威的大数据资源,致力于打造面向全球供应链的服务平台,尤其是大宗货物进口领域的高端资源整合与专业服务平台。

中企人居供应链中心以“链接、赋能、共赢”为核心理念,旨在推动全国供应链的协同创新与高质量发展,着力构建开放、共享、共赢的全球产业生态圈。

作为全球产业资源的链接者与价值赋能者,中企人居供应链中心的核心定位是搭建连接政府、企业、金融机构、服务机构及国际资源的桥梁。通过汇聚多方资源,并重点围绕国际大宗货物进口业务,为企业提供全方



陈国锋(右)赴塞拉利昂考察时,与塞拉利昂国家投资委员会主席蒂玛·马哈瓦·桑迪(左)、塞拉利昂驻华大使阿布·巴卡尔·卡里姆(中)合影



陈国锋(中)赴科特迪瓦考察时,与科特迪瓦国家林业部长(右)、意大利厂商(左)合影

位的供应链解决方案。中企人居供应链中心不仅重视信息的传递,更注重资源的精准对接与价值的深度挖掘,助力企业在复杂多变的全球市场环境中提升竞争力。

2024年,中企人居供应链中心总经理陈国锋率队赴非洲科特迪瓦、几内亚、利比利亚、塞拉利昂、纳米比亚、加蓬和喀麦隆等国开展商务推进工作,成功落实了多项重要业务合作。其

中,木材年进口量达到数百万立方米,成效显著。

展望未来,中企人居供应链中心将继续以推动中国供应链现代化为使命,持续深化资源整合平台功能。期待与各界伙伴

携手,共同探索供应链创新发展的新路径,特别是在国际大宗货物进口业务领域,为企业提供更加专业、高效、可靠的服务,助力中国企业实现高质量发展,并在全球市场中创造更大价值。